

麟游籍游击队员赵杰后人:

捐赠红色遗物 传承革命精神

本报讯 7月14日,麟游籍游击队员赵杰遗物捐赠仪式在麟游县档案馆举行。赵杰外甥张朋林将赵杰生前使用过的帽子捐献给档案馆,被作为红色实物档案永久收藏,档案馆为张朋林颁发了收藏证及荣誉证书(见右图)。

据了解,赵杰生于1911年,麟游县崔木镇菜子沟村人,1932年在甘肃入伍时加入中国共产党,先后任麟游游击队班长、分队长和麟扶岐武工队队长等职,曾选调到总参工作,荣获三级解放勋章,1962年任麟游县委副书记,1977年离休,1995年去世。

“我舅赵杰打游击的时候,曾和进步民主人士雷自功经常在我家吃住,为了感谢我家的招待,最后他们把各自所戴的帽子作为纪念留给了我父亲,我父亲临终时,又把帽子交给我保存。我现在把这两顶帽子捐献给档案馆,是想教育后人不忘革命先辈,将他们的革命精神传承下去。”张朋林说。(宋文君)



奋斗百年路 启航新征程 永远跟党走

以新技术新材料引领新发展

——记宝鸡科达特种纸业有限责任公司

本报记者 金鑫



企业生产中

造纸术是中国四大发明之一,是中华民族对世界文明的杰出贡献。曾经,纸只是交流思想、传播科学和文化的载体,但自从特种纸出现以后,其已可用于包装、电力、汽车、医疗、航空航天等领域,成为相关行业

不可或缺的功能性基础材料。在我市蔡家坡经济技术开发区就有这样一家企业——宝鸡科达特种纸业有限责任公司,其子公司生产的熔喷布在抗击新冠肺炎疫情的战役中立下“赫赫战功”。

疫情暴发之初,口罩成为最紧俏的防护用品。当时,凭借多年生产高端过滤材料的优势,科达企业决定转产口罩熔喷布,也就是口罩中的过滤层。“防疫物资生产重于一切,即便有违约赔款风险我们也要生产。”宝鸡科达特种纸业有限责任公司董事长侯宗科介绍说,2019年,企业在原有过滤材料生产线的基础上,新成立了陕西科达智特新材料有限公司。去年,企业取消多个国内外著名空气净化机客户订单,相继建成4条熔喷布生产线,全力保障熔喷布生产,满足防疫需求。

短时间内转产、扩能,是企业综合实力的体现,更源于研发创新的积淀。在企业创办的上世纪90年代初,特种纸由于产量相对较小,加工工序复杂、加工

技术要求高,只有凭借过硬的技术才能立足。企业管理层深知人才是第一竞争力,建立了科技创新激励机制,与技术领头人签订合作协议,经反复研究、实验,团队开发出高端湿强覆铜箔板原纸、骨架支撑材料、纺织用纸线原纸,终端产品应用于许多知名电子电器企业。企业始终以科技研发作为兴企战略,每年投入占销售收入4%以上的研发费用,并与陕西科技大学建立产学研基地。同时,以持续开发科技含量高、附加值高、无污染的绿色环保产品为生产导向,坚持不懈抓技术改造、人才培养、设备更新,为公司长远发展奠定了坚实基础。

一路走来,企业研发的纺织用纸线原纸填补了国内空白、湿法木材无纺布达到国际先进水平,各类创新产品先后获专利8项、科技成果奖6项,填补国内空白4种,依靠研发创新,企业逐步成长为一家年产值达2亿多元的股份制高新技术企业。

民营企业先进 风采

陈仓区:

培育文明乡风 助力乡村振兴

魏晓军



东关街道西秦村村史馆

争做好人的良好风尚。

抓教育 移风易俗破陋习

始终坚持政府引导教育与村民自我教育相结合,让美德滋养新村、引领风尚。截至目前,全区157个行政村实现了村民议事会、红白理事会、道德评议会、禁赌禁赌会“四会”组织健全、活动常态化的目标。各镇村依据《村规民约》规定并结合村情实际,对婚丧嫁娶招待规模范围、宴席标准等作出明确限定,大力提倡婚事新办、丧事俭办,有效遏制了借债办宴席和高价彩礼等突出问题。周原镇油坊村红白理事会的先进经验,被中、省媒体宣传报道。全区建成村级家风家训馆23个,东关街道西

秦村家家家训、阳平镇宝丰村家家家训文化广场等主题鲜明,富有特色。通过“一约四会”的制度约束和家家家训馆的教育引导,打牌赌博、高价彩礼、虐待老人等不良现象越来越少,勤劳致富、孝老爱亲、邻里和睦等先进典型逐年增多,农村的新风正气得到了有效弘扬。

抓文化 惠民服务千万家

全面整合全区村级文化活动阵地、农家书屋、村广播室等,建成了标准化的村级文化活动中心,并配备公益岗位文化管理员,使之成为宣传政策、动员群

众、教育村民的重要阵地。目前,全区已高标准建成镇(街)综合文化站14个、村级标准化文化活动中心157个,村史馆10个、农村幸福院157个,有效满足了广大农村群众的精神文化需求。按照一街一主题的思路,建成“乡村文明一条街”160多条,设置文化墙5万多平方米,使街巷、墙体的主题文化宣传成为文明家园建设一大亮点。县功镇霍家坡村积极加强民间文化保护和传承,建成了全市规模最大的社火文化广场和“社火传习所”,成为陈仓区“美丽乡村·文明家园”建设中最有特点的乡愁记忆。

宝鸡市美丽乡村·文明家园建设工作巡礼之陈仓区篇

市区清姜路:

行道树围上护栏



本报讯 近日,有市民致电本报表示,市区清姜路上一些行道树周围安装了钢制围挡,担心对行人通行造成不便。记者采访市城市管理执法局后获悉,这是为了对树木进行加固,围挡不会超出树坑范围,且将按照施工流程进行绿化美化,所以不会影响市民出行。

当天,记者在清姜路上西安医学院附属宝鸡医院对面的人行道上看到,10多棵行道树树干周围都是高约30厘米、宽约120厘米的围挡,有些围挡里面已经种植了花卉(见上图)。市民孟女士说,清姜路绿化提升改造工程完成后,方便了大家出行,最近施工人员对路边的行道树安装钢制围

挡,有些人担心会对老人、小孩的出行造成影响。

市城市管理执法局工程科负责人陈磊表示,由于施工需要,他们在清姜路绿化提升改造工程中对道路两侧的路面高度进行了降低,导致部分行道树的根基裸露,为了加固树木,他们在清姜路改造前已有125个座椅式树池的基础上,从今年6月份开始对135棵行道树进行加固。目前正在安装的是最后一批,共有10多个。考虑到清姜路上工业企业比较多,所以他们特意选择了外观看起来生锈但坚固的耐候钢做树池的外壁,接下来施工人员会进行填土、绿化,完工后看起来就和大花盆一样。本报记者 杨耀斌



宝鸡炎帝园:

花境组合提升颜值

日前,笔者在市区炎帝园发现,园区在出入口、道路节点、草坪边缘等地,种植了紫露草、洋凤仙、百日红、羽扇豆等20多种新品种花卉,这种花境组合提升了园区“颜值”。据了解,炎帝园按照“微地形+造型植物+观赏花境+

自然景石+景观小品”等方式,提升改造花境12处,突出时令花卉装饰效果,打造了结构科学、色彩丰富、乔灌木结合的自然生态群落景观,提升了公园“颜值”,受到游园市民好评。宋文君 摄

渭滨区宝光北小区杜绝电动车乘电梯——

装上阻车器 安全有保障

本报讯 电动车在楼道、家中充电易引发安全事故,如何杜绝这一隐患呢?日前,笔者在渭滨区宝光北小区高层18号楼看到,电梯里安装了电动车阻车器,有效地阻止电动车进入居民楼。

宝光北小区高层18号楼楼前和电梯内,分别张贴有“严禁电动车搭乘电梯”“电梯内加装电动车阻车器”的温馨提示。电动车阻车器装在电梯轿厢上部,很像一个个摄像头。小区物业人员现场进行了演示。他将一辆电动车刚

推进电梯,电动车阻车器就发出“电瓶车禁止入内”的警告,且电梯门长时间未关闭,物业人员将电动车推出电梯后,电梯开始正常运行。笔者了解到,自从小区用智能化手段拒载电动车后,受到了业主的广泛欢迎。渭滨区相关部门将在目前试点的基础上,结合实际情况,在全区范围内逐步推广电动车智能安全识别系统,以切实消除电动车上楼的安全隐患,提升居民安全感。(宋文君)

宝鸡工务段:

加强路况巡查 确保铁路畅通

本报讯 连日来,针对持续强降雨天气对铁路安全带来的影响,中国铁路西安局集团有限公司宝鸡工务段提前部署,严格落实汛期防洪工作要求,加强路况巡查,全力确保运输安全稳定。

宝鸡工务段管辖宝鸡至天水、安口窑、咸阳西、红花铺等线路,尤其是穿越秦岭的铁路大动脉,最容易受到自然灾害的影响。他们坚持“观云、追雨、盯图”,动态掌握管内降雨趋势和雨情变化,密切关注卫星云图及天气预报,通过段局域网、手机短信、钉

群等多种平台,向全段准确发布防洪气象信息,督促车间班组做好应急防范工作。同时,坚持以天气预报为令,迅速安排包保领导和包保干部沉入一线车间班组,严格按照防洪防汛工作制度,对车间班组值班、出巡及Ⅱ级点看守情况进行不间断抽查,确保人员全部到岗到位。

截至目前,通过物防、技防、人防“三位一体”防洪安全保障体系,消除了设备安全隐患,确保了降雨期间铁路大动脉的畅通。(孙海 彭刚)